

Recenzija knjige od strane prof. dr. Karla-Josefa Kuschela, Univerzitet u Tübingenu

"Prof. dr. Karl-Josef Kuschel" je poznati njemački teolog i pisac. Rođen 1948. godine, posvetio je svoje naučno djelovanje posebno međureligijskom dijalogu, povezanosti teologije i književnosti, kao i promociji mira među svjetskim religijama. Nakon studija katoličke teologije i germanistike, bio je profesor teologije kulture na Univerzitetu u Tübingenu, gdje se intenzivno bavio zajedničkim etičkim i duhovnim temeljima kršćanstva, judaizma i islama.

Karl-Josef Kuschel je objavio brojna djela od značaja za međureligijski dijalog, teologiju i književnost, među kojima su: „*Streit um Abraham. Was Juden, Christen und Muslime trennt und was sie eint*“ (Spor oko Abrahama: Šta razdvaja Jevreje, kršćane i muslimane, a šta ih spaja), „*Juden, Christen, Muslime: Herkunft und Zukunft*“ (Jevreji, kršćani, muslimani: Porijeklo i budućnost), „*Die Bibel im Koran: Grundlagen für den interreligiösen Dialog*“ (Biblija u Kur'anu: Temelji za međureligijski dijalog), „*Weihnachten und der Koran*“ (Božić i Kur'an) i „*Goethe und der Koran*“ (Goethe i Kur'an).

Svojim zalaganjem dao je ključne doprinose dijalogu među kulturama i religijama. Njegov rad odražava uvjerenje da dublje razumijevanje različitih vjerskih tradicija može doprinijeti miru i međusobnom razumijevanju.

O knjizi „Status Drugog u islamu“ prof. dr. Kuschel piše:

„Važno djelo islamske teologije u duhu najbolje bošnjačko-muslimanske tradicije uvažavanja pripadnika drugih vjera.

Ključna rečenica ovog djela glasi: „Islam u prvom redu propovijeda ljubav i poslušnost prema Bogu, a zatim ljubav, razumijevanje i poštovanje prema Njegovim stvorenjima, posebno prema najplemenitijem od Njegovih stvorenja – čovjeku.“

Autor uvjerljivo pokazuje da ovaj stav muslimana prema nemuslimanima nije puka želja, niti rezultat liberalne tradicije udaljene od izvora vjere, već je duboko ukorijenjen u „konstitutivnoj tradiciji“ islama. Ovo potvrđuje njegova detaljna analiza **218 ajeta iz Kur'ana** i **89 hadisa** iz normativnih zbirki hadisa o stavu muslimana prema nemuslimanima.

Zaključak:

„Tvrdnje o islamu kao ekskluzivističkoj religiji“, kaže autor, „potpuno su neutemeljene.“ Zahvaljujući temeljitim izvorima i analizama, ovo djelo će u budućnosti postati osnovni vodič za dijalog muslimana s nemuslimanskim svijetom.

Kao neko ko već dugi niz godina radi na stvaranju osnova za dijalog na kršćanskoj strani, srdačno pozdravljam ovo djelo i želim mu široku pažnju – ne samo među muslimanima.”

Prof. dr. Karl-Josef Kuschel
Univerzitet u Tübingenu